
Vrtec in otrokovo zdravje
O prilagoditvenih težavah ob vstopu otroka v vrtec je v prejšnji številki

Tribune pisala psihologinja - tokrat pa bi ra/mišljali o tem, kako vpliva
bivanje v kolektivu na otrokovo zdravje.

Pred vstopom v vrtec mora otrok opraviti zdravniški pregled v svojem
dispanzerju s katerim se ugotovi ali je otrok sposoben za bivanje v kolek-
tivu. Če zdravstveno stanje otroka tega ne dopušča. se staršem svetuje
drugačna oblika varstva. Na morebitne posebnosti otrokovega razvoja in
zdravstveno stanje zdravnik opozori vzgojiteljico. Za zdravstveno varstvo
otrok v vrtcu skrbi pristojni otroški dispanzer.

Vstop otroka v vrtec predstavlja za njega odhod iz varnega zavetja
doma za večji del dneva v kolektiv, kjer so pogoji bivanja zanj drugačni.
Za našega malčka je to pomemben mejnik v življenju, kot kasneje pričetek
šolanja ali zaposlitev. Doma je bila vsa skrb posvečena le njemu, zato je za
otroka to predvsem čustven problem, ki vpliva tudi na njegovo telesno
počutje in odpornost. V kolektivu prežijo ha otroka številne nevarnosti, ki
se z določenimi ukrepi lahko zmanjšajo, ne morejo pa se povsetn prepre-
čiti.

V vrtcu se odvija življenje večje skupine otrok" v enem prostoru. Zaradi
tesnega kontakta med otroki je možnost širjenja kapljičnih infekcij veliko
večja. Z dihanjem, kihanjem in kašljanjem se širijo predvsem vnetja dihal
(nahod, vnetje žrela, bronhitis, pljučnica ipd). V toplejših mesecih, ko so
otroci veliko na prostem in se prostori lažje zračijo je ta problem manjši.

Na isti način, a še veliko hitrejše širijo otroške nalezljive bolezni
(rdečke, norice, škrlatinka ipd).

Črevesne infekcije se širijo med otroci predvsem z direktnim kontaktom
in preko predmetov. Okužba se iz družine preko obolelega otroka lahko
hitro razširi na večji del skupine, zato morajo biti starši na to pozorni.

Med igro se z direktnim kontaktom zlahka širijo tudi okužbe kože,
prenaša se ušivost in podobne nadloge.

Poseben problem so poškodbe otrok, ki se pogosto lahko predvidijo in
preprečijo. Veliko poškodb nastane tudi v domačem okolju, saj so otroci
lahko še tako skrbno varovani, pa se nesreči ne moremo vedno izogniti.

Osebnost otroka, njegov značaj, razne navade, razvade in vedenjski
vzorci posameznika zelo vplivajo na način kako otrok reagira na novo
okolje. Od tega je odvisno njegovo počutje. prilagoditev in zdravje.
Pomembno je kako otrok sprejme vzgojiteljico. Kadar naš malček svojih
težav vzgojiteljici ne zaupa, ji preostane le pozorno opazovanje vsakršnih
sprememb pri otroku.

Da bi se zdravstveni problemi otroka vključenega v vrtec lažje reševali,
je zelo pomembno tesno sodelovanje staršev, vzgojiteljev in otrokovega
zdravnika, Starši lahko s svojim ravnanjem prispevajo, da bo njihov otrok,
s tem pa tudi cela skupina, tnanj oboleval. Skrbeti morajo, da bo otrok
pravočasno cepljen. Na ta način se lahko povsem zatrejo številne težke,
nekdaj smrtne bolezni. Pred odhodom v vrtec morajo vsakodnevno oce-
niti otrokovo počutje, po potrebi izmeriti telesno temperaturo in pogledati
ali kaže kakšne bolezenske znake. Na svoja opažanja opozorijo vzgojite-
ljico ali pa se posvetujejo z otrokovim zdravnikom.

Za pogostejše obolevanje otrok po vstopu v vrtec starši največkrat
obtožujejo vzgojiteljico. Moramo se zavedati, da bi bilo primerneje, če bi
se v kolektivno varstvo otroci vključili šele po tretjem letu, saj so takrat
njihovi obrambni mehanizmi že bolj razviti. Mlajši otroci so bolj občut-
Ijivi, se težje ločijo od staršev in prilagodijo na življenje v kolektivu.
V skupini je težje preprečevanje širjenja nekatenh bolezni, kljub najskrb-
nejšemu nadzoru, saj vsak otrok prihaja iz svojega okolja od koder prinaia
morebitne povzročitelje infektov.

Le skupna prizadevanja staršev, vzgojiteljev, zdravstvenih delavcev in
širše družbe lahko ta problem zmanjšajo.


